
 

 École secondaire Évangéline 

 

Conseil d’établissement 

  

PROCÈS-VERBAL  

de la réunion du Conseil d’établissement de l’année scolaire 2022-2023,  

tenue le jeudi 17 novembre 2022 à 19h en présentiel. 

  

Liste des présences : 

  

Parents : 

Sakina Abdellaoui Présente Myriam Avetisyan Présente 

Mahulawe Koffivi 

Djondo 

Présent Andaïka Robert Présent 

Pierre Saint-Lucien Absent Marie-Françoise 

Vital Metellus 

Présente 

Personnels :  

Natalie Lavigueur Présente Laurence-Olivier 

Paquette-Bérubé 

Présent 

Cathy Mc Kenven Présente Maud Gauthier Absente 

Émilie Desrochers Présente   

Élèves : 

Vasiliki Karagiorgi Présente  Esther Glé  Présente 

        

Membre de la communauté : Carrefour Jeunesse emploi 

Marie Noëlle Legault Présente     

Direction : 

Martin Sawyer Présent    



 

  

1. Accueil et ouverture de la rencontre 

Début de la rencontre en présentiel à 19h05 

 2. Vérification du quorum 

Le quorum est atteint. 

 3. Adoption de l’ordre du jour 

Ordre du jour adopté à l’unanimité 

Proposé par M. Djondo secondé par Mme Avetisyan. 

 4. Question du public 

 Une élève de 5e secondaires est présente pour le voyage à New-York. Pas de question. 

5. Nomination d’un secrétaire d’assemblée 

 M. Paquette nominé pour toute l’année. 
 

6. Retour sur le procès-verbal de la dernière réunion 

- relecture du dernier procès-verbal. 

- proposé par Mme Lavigueur, secondé par Mme Vital Metellus. 

7. Travaux du conseil – adoption – approbation – consultation – information 

a. Calendrier des rencontres 2022-2023 (dépôt) 

• Le conseil propose une formule hybride dans le cas où les conditions météos ne 

seraient pas favorables à la rencontre en présentiel ou si les cas de maladie 

respiratoire sont en recrudescence. 

b. Voyage scolaire à New-York (approbation) 

− La compagnie de voyage Éducatours tiendra une séance d’information pour les 

parents et les élèves concernés par le voyage. 

− L’école se réserve le droit de refuser la participation d’un élève en raison de mauvais 

comportement ou de rendement académique. 

− Mme Avetisyan propose de régler les points nébuleux avant de rendre un jugement 

d’approbation. Besoin d’un vote à la majorité. 

o L’école se réserve le droit de refuser la participation d’un élève en raison de 

comportement ou de rendement académique.  

o Assurance voyage à ajouter au montant du voyage 

o Validation si une recrudescence de COVID 

o Règles d’encadrement (couvre de feu) 

o Nombre d’accompagnateurs 

o Politique du pourboire 

o Règles sanitaires aux É-U 

o Demande de visas 



c. PTRDI (information)  

− L’école est occupée à 115% avec une population de 899 élèves. 

− La direction explique au conseil que la situation de surpopulation à l’école 

Évangeline ne pourra qu’être réglée qu’avec la construction de la nouvelle école 

promise par le CSSDM. 

− La direction ne peut pas faire d’affirmation quant à la répartition des groupes lors de 

l’ajout de cette troisième bâtisse dans deux ans. 

− À la suite de l’ouverture des frontières, l’école accueille de nouveaux élèves 

régulièrement et La Dauversière a dû ouvrir un nouveau groupe d’Accueil. 

d. Première soirée de parents (information) 

− Retour d’une soirée de parents en présentiel entre 6h et 9h le 24 novembre. 

e. Projet éducatif 23-27 et développement pédagogique (information) 

− Le plan institutionnel est de faire approuver le prochain projet éducatif (23-27) en juin 

prochain. Les travaux débuteront dès la pédago du 25 novembre. 

o Entre autres, nous continuerons à faire valoir les difficultés rencontrées telles 

la transition de la 2e vers la 3e secondaire. 

− À partir de février, il sera question des prochaines orientations du projet éducatif. 

f. Ventilation budgétaire (approbation) 

− Fonds 5 : pour permettre de bonifier les services à l’école. 

− Présentation au CÉ du budget et de la ventilation du fonds 5 

−  L’école engagera des professeurs pour du tutorat avec l’aide de la mesure 15021. 

(44 430$ disponible) 

− Le fond 4 et 9 de 95 970$ est un montant d’argent qui est disponible pour soutenir de 

la vie de l’école au sens large. Cette enveloppe est à la discrétion des parents. 

− L’approbation de la première lecture de budget de l’école est proposée par Mme 

Avetisyan et secondée par Mme Desrochers. 

g. Activités parascolaires / Horaire des activités (approbation) 

− Aide aux devoirs par des professeurs tous les jours après l’école (bibliothèque) 

− Certaines équipes sportives sont tenues de faire une période d’aide aux devoirs. 

− L’offre de services du parascolaire sera envoyée par courriel. 

h. Sortie éducatives / culturelles / sportives (approbation) 

− Dépôt de la mise à jour du tableau évolutif des sorties. 

− Proposé par Mme Avetisyan et secondé par Mme Robert 

8. Point des élèves 

- Le conseil d’élèves propose une suspension des classes et des activités pour 

l’ensemble de l’école aux P3-P4 le vendredi 23 décembre (jour 6). 

o Laser tag 

o Danse 

o Cinéma 

o Bricolage 

o Jeux géants 

o Bingo 



o Jeu de société 

o Cuisine 

o Patinage 

 

- Aussi, demande d’une journée sans uniforme en échange de denrées non périssables 

le 6 décembre. La nourriture recueillie sera remise à La Corbeille. 

- La demande d’approbation est proposée par Mme Robert, secondée par M. Djondo 

9. Point des parents 

- Pas de point de parents 

10. Point du personnel de l’école 

- Marché de Noël organisé par les élèves du secteur TSA.  

o Mme Desrochers fait la demande au CÉ l’approbation de permettre aux élèves 

du régulier de venir au Marché de Noël à la fin des 4 jours de vente. 

- Mme Desrochers présente aux parents le programme de pairs aidant à l’ensemble du 

CÉ. Le programme de pairs aidant propose le jumelage d’un élève du régulier avec un 

élèves TSA dans certaines activités parascolaires le midi. 

o En date d’aujourd'hui, il reste une semaine d’exploration pour les pairs aidant. 

o En date d’aujourd’hui, le nombre d’inscription au programme de pairs aidant 

comporte une trentaine de candidatures. 

11. Point du membre de la communauté 

- Mme Legault présente au CÉ certaines activités dans la vie du quartier 

o Consultation de l’avenir de l’autoroute 40 

▪ 26 novembre au collège Ahuntsic. 

o Ouverture d’un nouveau centre communautaire sur la rue Grenet.  

      - Elle mentionne aussi que le CJE est impliqué dans des projets avec les élèves TSA. 

12. Varia 

- En raison de la fête de Noël du personnel de l’école la prochain CÉ sera devancé au mardi 

13 décembre. 

13. Levée de l’assemblée 

-  Proposition de la levée de l’assemblée à 21h19, proposé par Mme Mc Keven et 

appuyée par Mme Avetisyan. 

 

 

 


